
Calcul mental Période 2 

Pour le… Thème  Tous les calculs se font de tête ! 

 
L’addition de 

dizaines entières 

50 + 20 =       30 + 60 =       30 + 20 =        60 + 10 =      

50 + 30 =       40 + 50 =       20 + 20 =        30 + 10 =         

 
L’addition de 

dizaines entières 

10 + 20 =       20 + 60 =       30 + 70 =        90 + 10 =      

20 + 40 =       70 + 10 =       40 + 30 =        30 + 30 =         

 
L’addition de 

dizaines entières 

10 + 20 + 10 =         10 + 20 + 30 =          30 + 10 + 10 =         

20 + 30 + 40 =         10 + 10 + 10 =          40 + 30 + 20 =         

 Suite des nombres Compte de 2 en 2 de 20 à 50. 

 Suite des nombres Compte de 5 en 5 de 5 à 50. 

 Suite des nombres Compte de 10 en 10 de 2 à 92. 

 
Calculs sur les 

dizaines entières 

34 + 20 =       30 + 47 =       36 + 10 =        45 + 20 =     

50 + 12 =       63 + 10 =       44 + 20 =        57 + 30 =  

 
Calculs sur les 

dizaines entières 

Combien faut-il de…  

30 pour aller à 35 ?           20 pour aller à 24 ? 

10 pour aller à 45 ?           30 pour aller à 42 ? 

 
Calculs sur les 

dizaines entières 
44 - 20 =       37 - 20 =       16 - 10 =        45 - 20 =     

52 - 10 =       63 - 10 =       64 - 20 =        57 - 30 = 

 
Calculs sur les 

dizaines entières 

Combien faut-il de…  

30 pour aller à 62 ?           20 pour aller à 45 ? 

10 pour aller à 34 ?           40 pour aller à 51 ? 

 
Calculs sur les 

dizaines entières 
35 + 20 =      51 - 20 =       16 + 30 =        62 - 20 =     

61 - 10 =       71 + 20 =      33 + 20 =        39 - 20 = 

 
Calculs sur les 

dizaines entières 
Compte de 20 en 20 de 4 à 84. 

Compte de 30 en 30 de 6 à 96. 

 
L’addition itérée 

d’un petit nombre 
5+5+5+5 =       4+4+4 =       2+2+2+2 =      8+8 =     10+10+10+10+10 = 

 
L’addition itérée 

d’un petit nombre 
1+1+1+1 =       3+3+3 =           9+9+9+9+9 =         5+5+5+5 =  

 
Suite des nombres 

<1000 
Compte de 100 en 100 de 0 jusqu’à 1000. 

 
Complément à la 

dizaine supérieure 

Combien faut-il de… pour aller à… ? 

8  10        43  50         61  70        42  50        67  70 

81  90      22  30         24  30        54  60        56  60 

 
Complément à la 

dizaine supérieure 

Combien faut-il de… pour aller à… ? 

3  10        57  60         68  70        99  100      55  60 

16  20      41  50         21  30        87  90        32  40 

 
Complément à la 

dizaine supérieure 
50 – 7 =      80 – 4 =      20 – 3 =      70 – 6 =      50 – 8 =  

40 – 5 =      60 – 2 =      30 – 9 =      80 – 1 =      90 – 3 =  

 



 


